

区农机部门对农机开展全面“体检”

本报讯 为确保安全生产,区农机部门对农业机械开展全面“体检”,排查并消除存在的各种安全隐患。连日来,区农机部门组织监管执法人员,深入指前、薛埠等镇农机合作社,对安全生产情况进行突击检查。

此次检查主要是油料库安全设施、禁火(烟)标志是否明显情况;农机库区和烘干车间电线线路情况;农机具注册登记及维

维护保养情况;消防器材配备情况;社员安全教育培训等合作社管理情况;合作社安全台帐是否健全情况。检查中发现,部分农机合作社暴露出一些安全生产中薄弱环节,主要是安全警示标志设置不到位,少量消防器材损坏或过期,个别合作社把库房用作家庭生活区生火做饭等,农机部门要求立即整改到位,并提高安全意识和自救能力。

区农机理所日前还举办了农机驾驶人考前安全知识培训班,来自全区36名申领农机G1、G2、K2、S驾驶证和恢复驾驶的准农机驾驶人参加了培训,系统地学习了《农机驾驶人法律法规解读》、《农机驾驶安全操作规程》、《农机驾驶人考试工作实务》,并观看了农机安全警示教育篇,提高农机操作人员的安全理论与业务水平。 蒋建君 莫锁龙



为实现早茬水芹标准化生产,近日,省蔬菜产业体系金坛基地(区园艺站)技术人员在朱林镇朱林村明盛蔬菜合作社进行早茬水芹栽培实验,图为园艺专家进行实验数据采集工作。 徐欢 嵇伟彬 文/摄

涑渚村王志祥:

转型罗氏虾养殖今年收入80万元

近日,西城街道涑渚村罗氏虾养殖大户王志祥捧回50多万元的卖虾钱,至此,他40亩虾塘的全年纯收入达80万元以上。日前记者在采访中了解到,王志祥也是当地有名的芦笋种植户,今年他的12亩大棚获得纯收入11万元,而养殖罗氏虾则是转型的一次大胆尝试。当年投入、当年见效并且技术成熟,这在当地水产养殖领域难得一见。

种植芦笋是个苦力活,用工成本高,对村会计王志祥来说,有点力不从心,虽然雇了人,但耗费的精力太大,于是他寻机转型。去年下半年,他得知金城白塔村的杨新平露天大规模养殖罗氏虾获得成功,便登门拜访,讨教相关技术,同时到金坛中兴水产专业合作社大棚罗氏虾产地观摩,获得苗情、价情和市场行情后决定转型罗氏虾养殖。

2017年年底,他以每亩1000的租金从农户手中承包了60亩低洼土地,投资80多万元建起40亩的高标准池塘,聘用金坛中兴水产专业合作社负责人徐中法为技术顾问,在购苗、饲料供应、防病、捕捞、出售及市场等方面提供一条龙服务。今年5月1日,他投入14万元购买了250万尾罗氏虾苗放入池塘。

王志祥的罗氏虾池塘设计规格较高,地下全部铺有进出水管道,每只池塘有增氧设备,周边监控全覆盖。只要水体有异常或出现缺氧等现象,可第一时间赶到现场处置。王志祥几乎不过问池塘的事情,全是遥控指挥。他雇佣了一位年薪6万元的帮工,属于管家性质的,由于管理到位,第一批成品虾捕捞上岸,5000多斤虾一次性被送到常州凌家塘蔬菜批发市场,平均价格每斤25元,收入达到13万元。第二批虾于8月16日~18日出售,这次的产量更高,达到2.5万多斤,平均价格每斤22元,产值达到60万元。

王志祥说,今年是第一次养,前期进苗暂养没经验,有点损伤,不然每亩平均1000斤的产量没有一点问题。他算了一笔账,除去30万元的饲料、14万元的苗款及人工、电费等等开支60万元外,40亩罗氏虾的纯收入达到20多万元。

罗氏虾属于高温虾,三批捕捞完后不清塘,继续养殖套养的青虾,捕捞季正好赶上春节,每斤的平均价格在50-70元之间,按每亩平均50斤计算,40亩可收获2000多斤青虾,有10-15万元的收入,可以开支塘租和人工工资。

王志祥还在池塘边养了3亩田的黄桑鱼,现在已长到平均每条2.5两,平均亩产量达到3000斤以上,按每斤13元的价格计算,产值将达到12万元,除去成本,净收入达到8万元。

给自己转型首先是身份转型,其次是思路转型。王志祥在“解放思想再出发,追赶超越勇向前”主题活动大讨论时说,村干部得有科技示范的引领作用,让村民跟着自己干,走共同致富的道路。 周玲 汤汉华

政风热线 回音壁

薛埠镇彭城村村民李女士问,一亲戚今年5月看病花掉十几万,负债累累,现在还需要定期复查,生活困难,妻子几年前已离家出走,儿子9岁,像这种情况能不能办理农村低保?

薛埠镇镇长宗华答:本区户籍的农村、城市居民,共同生活的家庭成员人均收入低于本地农村(城市)居民最低生活保障标准的,农村(城市)都按760元每人每月进行补差。像这种情况,要到村委申请,同时递交户主身份证复印件、全家户口簿复印件、近半年来二甲甲等以上医院出具的病情诊断书、入学证明等材料,还需填写《常州市申请社会救助家庭经济状况核对授权委托书》,对家庭经济情况进行核对。村(居)委会在收到低保申请材料后,由镇政府组织工作人员进行入户调查、民主评议、村级第一次公示(5个工作日),公示无异议后由镇政府进行第二轮公示(5个工作日),公示无异议、家

庭经济状况核对无异议后,再上报区民政局审批。

薛埠镇周先生问,薛埠镇当地最低工资标准是多少?包含加班工资和福利补贴吗?

薛埠镇党委政法委员袁国栋答:薛埠镇最低工资标准从2018年8月1日起执行省定二类标准1830元/月。全区最低工资标准不包括:加班的工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。在剔除上述项目和个人按下限缴存住房公积金后,用人单位支付劳动者的月工资不得低于最低工资标准。

薛埠镇方麓村民刘女士问,方山附近的轧石厂前段时间全部停产的,最近晚上却听到轧石生产的声音,是否有企业晚上偷偷生产?

薛埠镇副镇长陆游如答:

根据上级“263”专项整治和“散乱污”整治的要求,在区政府及相关部门的支持下,对本镇区域内的轧石厂采取了断电措施。近日,我镇相关部门也接到类似的举报。镇政府已向上级执法部门提交了执法申请,将会对自备电源和自行恢复生产的违法行为,联合执法,坚决打击。

薛埠镇连山村的李先生问,薛埠盘固水泥厂向东300米处的黄金桥附近,道路坑洼,何时进行维修路面?

薛埠镇镇长宗华答:经了解,近期该路段将规划修新路,此段小道将不再使用,另已修辅路供临时通行。

薛埠集镇居民何女士问,薛埠镇连山到方山的道路上有一些大型车辆通行,导致周边扬尘严重,最近也无洒水车洒水,相关部门如何对该路段的大卡车加强管理?

薛埠镇副镇长陆游如答:我们已经现场勘察,并组织交警大队辖区中队加大对卡车管理力度,薛埠环卫所已根据实际情况派出洒水车洒水。

薛埠镇上阳村周先生问,

上阳村2014年动迁,目前还没拿到房产证,什么时候可以拿到房产证?

薛埠镇党委政法委员袁国栋答:安置房的产权办理一直是区政府和镇政府的重点工作。今年4月29日区政府已经印发了《常州市金坛区人民政府关于印发拆迁安置房不动产登记发证工作实施方案的通知》,要求区镇两级迅速成立动迁安置房不动产登记发证工作领导小组,并要求2019年基本完成,2020年全面完成。薛埠镇现已启动了祥和家园、百花新苑、锦绣家园、仙湖东苑和锦绣二村5个已竣工小区的不动产登记工作,并成立了工作领导小组。动迁户的房地产权证办理,首先需要办理完成安置小区的总证和房产总证;其次,根据动迁资料对应用到具体动迁户,注销原始房屋的产权证,缴纳完成税金和公共维修基金;最后进行产权分割,发放产权证。目前,薛埠镇已完成祥和家园和百花新苑两个小区

的总证办理,其他小区正在积极推进,下阶段将会通知部分动迁户履行相关手续,按程序进行发证工作。

薛埠镇连山村黄先生问,镇村财务公开哪些内容?

薛埠镇镇长宗华答:村级财务应公开以下内容:1、各项财务计划、固定资产构建计划、农村基本建设计划、收支分配计划等。2、各项收入:发包及上交收入、村集体土地补偿款、救济扶贫款、上级部门拨款、其他收入等。3、各项支出:生产性建设支出、公益福利事业支出、村干部工资、救济扶贫专项支出等。4、各项财产:现金及存款、产品物资、固定资产、对外投资、其他财产等。5、债权债务:内部往来、应收款、应付款以及其他债权债务等。6、农户承担的筹资款、水费、电费等情况。凡是村民普遍关心的财务活动,都要及时逐项逐笔进行公布,公开内容至少保留一周。 徐欢

